MAATALOUDEN EDISTÄMISMÄÄRÄRA​HAN JAKOPERUSTEET V. 2019
1.
Maaseutuyritysten kehittämissuunnittelukustannuksiin (esim. jalostussuunnitteluun) mukaanlu​kien maksu​val​mius- ja kan​nattavuuslaskelmat ​myön​ne​tään tukea hakuajan päättymisen jälkeen määriteltävä osuus. Luo​mu​vil​je​lyyn siir​tyvien tilojen ensim​mäises​tä luo​mu​vilje​lysuunnitel​mas​ta mak​setaan korvaus​ta tämän §:n mukai​sesti. Korvauksen tavoitetaso on 50 % kustannuksista.

2.
Salaojitussuunnittelukustannuksista korvataan osuus, joka määritellään haku​ajan päätty​misen jäl​keen. Korvauksen maksamisen edel​lytyksenä on, että paalu​tus on teh​ty. Korvauksen tavoitetaso on 50 % kustannuksista.

3.
Maatalouden tuotantorakennuksen ja lämpökeskuksen rakennus​suunnittelu​kus​tannuksista samoin kuin maata​louden erikois​tuotannon tai sivuelinkeinon vaati​mien tuotantorakennus​ten ja laitteiden rakentamissuunnitte​lukustan​nuk​sista korvataan osuus, joka määritellään ​ha​ku​ajan päät​tymi​sen jälkeen. Korvauksen tavoitetaso on 50 % kustannuksista.

4.
Maaseutuyrittämiseen liittyvään koulutukseen osallistuville myönnetään tukea, jonka suu​ruus määri​tellään haku​ajan päättymisen jälkeen. Matka-, ruoka- ja ma​joi​tuskuluja ei oteta huomi​oon. Tuen tavoitetaso on 50 % osallistumismaksusta. Tuki ei koske pakollista esim. ympäristötuen saannin edellytyksenä olevaa koulutusta.

5.
Maatalousyrittäjien vuosilomaan oikeutetuille korvataan 120 tunnin osalta mak​sullisen lomituksen hinnasta 50 % eli n. 7,09 euroa/tunti. Määrärahaa varataan tähän jakoperusteen kohtaan yhteensä 9900 e, joka riittää noin 1400 tunnin korvaukseen. Tuki on käytettävissä koko kalenterivuoden 2019.
6.
Määrärahasta voidaan harkinnan mukaan noin 700 € käyttää viljelijöiden yleiskoulutustilaisuuksien järjestämiskustannuksiin.
JAKOPERUSTEEN  YLEISEDELLYTYKSET:
-
Lopullinen korvausten ja palkkioiden taso päätetään joulukuussa määrära​han riittävyyden mukaan, kun kaikki tehdyt hakemukset ovat käsiteltävissä. 
-
Tuen tai palkkion osuus lasketaan palvelun tai hyödykkeen arvonlisäverot​to​mas​ta hinnas​ta.

-
Mikäli myönnettävissä oleva palkkio tai korvaus aiheuttaisi vähentymistä EU:n tai valtion maksamaan tukeen, jätetään kyseinen palkkio tai korvaus myöntä​mättä. 

Kehittämishankkeiden omavastuuosuuteen ei korvausta myönnetä.

-
Lomitustuki haetaan maksuun ympäri vuoden maksettua laskua vastaan. Tuki maksetaan varatun määrärahan riittävyyden mukaan. Hakemukset vuotta 2019 koskien jätettävä viimeistään 29.1.2020.
ETUUKSIEN HAKEMINEN

Kunnan maaseututoimesta ja kunnan internet sivuilta on saatava​na hakemuslo​makkeita.


Hakemukset on jätettävä viimeistään 13.12.2019, lukuun ottamatta tuetun maksullisen lomituksen hakemuksia, jota voi hakea ympäri vuoden. 

Hakemukseen on liitettävä erilaisia korvauksia haettaessa maksettujen lasku​jen jäljennök​set.
