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Kunnanvaltuuston puheenjohtaja Eetu Nissisen puhe Itsenäisyyden juhlassa 5.12.2019	

Hyvät itsenäisyyden juhlan vieraat! Haluan vielä omasta puolestani toivottaa teidät kaikki oikein lämpimästi tervetulleeksi tänne Sulkavan kunnan järjestämään itsenäisyyden juhlaan, itsenäisyyspäivän etkoille. Itsenäisyyspäivänä muistellaan monesti uhrauksia, joita itsenäisen Suomen jo lähes 102 vuotisen historian aikana on annettu. Näitä asioita ei ole syytä koskaan unohtaakaan, mutta tänään ajattelin puhua siitä mitä itsenäisyys oikein on. Itsenäisyyttä käsitteenä minut sai pohtimaan lasteni kanssa käymäni keskustelu lähestyvästä itsenäisyyspäivästä ja pitkästä viikonlopusta, jonka yhteydessä kysyin lapsiltani mitä se itsenäisyys oikein heidän mielestään on. 
Wikipediassa, tuolla internetin vapaasti muokattavassa tietosanakirjassa itsenäisyys määritellään seuraavasti: ” Itsenäisyys eli suvereniteetti tarkoittaa valtiolle, organisaatiolle tai hallitukselle samaa kuin itsemääräämisoikeus, kun toinen vaihtoehto on olla jonkin muun hallittavana. Itsenäisyyden saavuttaminen edellyttää joskus väkivaltaista irrottautumista. Itsenäisyyttä juhlistetaan useissa maissa kansallisena merkkipäivänä. Itsenäisyydellä voi olla eri asteita, jolloin osa asioista on omassa päätäntävallassa, kun taas joissakin asioissa joudutaan noudattamaan jonkun muun sanelemia tai yhdessä laadittuja ehtoja.” 
Kunnan näkökulmasta itsenäisyys tarkoittaa jotakuinkin sitä, että saamme itse päättää kuinka ja minkälaisia palveluita kuntalaisille tuotamme. Emme kuitenkaan mielestäni ole äskeisen Wikipedia –määritelmän mukaan täysin itsenäisiä, koska valtio määrää lainsäädännöllä meidät tuottamaan kunnan asukkaille tietyt peruspalvelut ja osoittaa niihin rahoituksen käytettäväksi. Lailla määritellään myös kunnan hallinnon rakenne, aivan kuten valtion hallinnon rakenne määrätään perustuslaissa. 
Yksilön itsenäisyys on joskus villi-ihmisten aikana ollut sitä, että on saanut tehdä mitä tahansa ilman rajoitteita. Tänä päivänä yksilön itsenäisyys eli eräänlainen henkilökohtainen vapaus on tärkeimpiä asioita. Tätäkin vapautta kuitenkin rajoittavat erilaiset lait ja kulttuurilliset moraalisäännökset. Nykyihmisen itsenäisyys on enemmältikin vapautta valita erilaisista vaihtoehdoista. Yksilön itsenäisyyden rajoittamiseen on kuitenkin hyvät perustelut, koska näillä rajoitteilla on tarkoitus estää meitä tekemästä asioita, jotka vahingoittavat joko itseämme tai muita ihmisiä. 
Palataanpa tuohon jo mainitsemaani lasteni kanssa käymääni keskusteluun. Vanhempi lapsistani ei oikein halunnut ottaa kantaa mitä niinkin abstrakti käsite kuin itsenäisyys tarkoittaa. Lapsistani nuorempi, 6-vuotias Oskari sanoi itsenäisyyden hänen mielestään tarkoittavan itsevarmuutta. Aloin pohtimaan, että mitenhän tämä itsevarmuus mahtaa itsenäisyyteen liittyä. Asiaa aikani pohdittua tajusinkin, että itsevarmuushan on erittäin luonteva osa itsenäisyyttä. En osaa sanoa onko itsevarmuus enemmän itsenäisyyden syy vai seuraus. Suomen itsenäistymiseen johtavien tapahtumien keskeisimmillä henkilöillä on täytynyt olla valtavasti itsevarmuutta, jotta näin suuria uudistuksia on uskallettu ajaa ja saatu vietyä eteenpäin. Itsenäisyyden seurauksena saamme mielestäni vankan pohjan itsevarmuudellemme. Voimme olla ylpeästi suomalaisia, meillä on omanlaisemme kulttuuri, oma kielemme ja oma valtiomme Suomi, jonka 102. syntymäpäivää huomenna saamme viettää. Oikein hyvää Itsenäisyyspäivän aikaa teille kaikille.  
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